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Διοικητική δομή Υπουργείου 

Διοικητική δομή / Ομαδοποίηση διοικητικών δομών 

Υπουργός Δικαιοσύνης, στον οποίο υπάγονται απευθείας 7 δομές:   
-Ειδική Νομική Υπηρεσία 
-Γραφείο Συλλογής και Επεξεργασίας Στατιστικών Δικαστικών Στοιχείων (JustStat), 
-Μονάδα Εσωτερικού Ελέγχου 
-Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ Υπουργείου Δικαιοσύνης 
-Γραφείο Επικοινωνίας και Ενημέρωσης 
-Γραφείο Σχεδιασμού και Διενέργειας Εσωτερικών Ελέγχων  
-Γραφείο Εσωτερικών Ερευνών και Διερεύνησης Καταγγελιών 

Υφυπουργός Δικαιοσύνης, στον οποίο υπάγονται 2 δομές (Β΄4443/2023): 
-Γενική Διεύθυνση Ειδικών Νομικών Ζητημάτων και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 
  της Γενικής Γραμματείας Δικαιοσύνης 
-Αυτοτελές Τμήμα Ευρωπαϊκών και Διεθνών Σχέσεων 
Επιπλέον, στον Υφυπουργό Δικαιοσύνης έχει ανατεθεί η αρμοδιότητα της 
παρακολούθησης δράσεων και έργων του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, 
αρμοδιότητας του Υπουργείου Δικαιοσύνης 

Γενικός Γραμματέας Δικαιοσύνης, στον οποίο υπάγονται 2 δομές 
η Γενική Διεύθυνση Δικαιοσύνης (ΓΔΒ)  
η Γενική Διεύθυνση Ειδικών Νομικών Ζητημάτων και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (Γ΄) 

Υπηρεσιακή Γραμματέας, στην οποία υπάγονται:  
- Γενική Διεύθυνση Οικονομικών και Διοικητικών Υπηρεσιών (ΓΔΑ)   
- Διεύθυνση Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης 

- Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών 

- Υπηρεσία Συντονισμού 

 -Αυτοτελές Τμήμα Ευρωπαϊκών και Διεθνών Σχέσεων 

-  ΠΑΜ -ΠΣΕΑ- 

Στοιχεία προϋπολογισμού (για το έτος 2024) 

Σύνολο τακτικού προσωπικού Υπουργείου & ΝΠΔΔ 
(βάσει «Απογραφής» Οκτωβρίου 2023) 

 

11.931 

Ταμειακό σύνολο 

625.464.000 € 
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Εποπτευόμενος φορέας / Ομαδοποίηση εποπτευόμενων φορέων 

- 3 Ανώτατα Δικαστήρια (Άρειος Πάγος, Συμβούλιο της Επικρατείας, Ελεγκτικό Συνέδριο) 
- 316 Διοικητικά, Ποινικά και Πολιτικά Δικαστήρια 
- 83 Εισαγγελίες, Ιατροδικαστικές Υπηρεσίες  του Κράτους 

Ταμείο Χρηματοδότησης Δικαστικών Κτιρίων (ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ.)  - ΝΠΔΔ 

Εταιρείες Προστασίας Ανηλίκων, Σπίτια του Παιδιού, Υπηρεσίες Επιμελητών Κοινωνικής Αρωγής, ΝΠΔΔ  

Ινστιτούτο Αιγαίου του Δικαίου της Θάλασσας και του Ναυτικού Δικαίου και Ελληνικό Ινστιτούτο Διεθνούς και 
Αλλοδαπού Δικαίου  

Εθνική Σχολή Δικαστών  

Ιατροδικαστικές Υπηρεσίες 

Λίστα οργανισμών, δομών, φορέων και μονάδων που εποπτεύονται από το Υπουργείο ή 
αποτελούν αντικείμενο διαχείρισής του 

Βασικές πληροφορίες Υπουργείου 



2 Διατύπωση Στόχων και Σύνδεση με Στρατηγικές Επιλογές του Κυβερνητικού Προγραμματισμού  
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Διατύπωση Στόχων 

Σύνδεση των Στόχων του Υπουργείου με τις Στρατηγικές Επιλογές του Κυβερνητικού 
Προγραμματισμού 

1. Επιτάχυνση της απονομής της Δικαιοσύνης {Έτος Έναρξης: 2020} 

2. Ψηφιακός Μετασχηματισμός της Δικαιοσύνης {Έτος Έναρξης: 2020} 

3. Ενίσχυση  συνεργασίας και προώθηση διαδικασιών Δικαιοσύνης {Έτος 
Έναρξης: 2020} 

4. Ενίσχυση του Κράτους Δικαίου {Έτος Έναρξης: 2024} 

Στόχοι Υπουργείου 

 
 
 

 

 

 
Δίκαιη Ελλάδα 
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Κοινωνική Ελλάδα 

 

5. Αναβάθμιση υποδομών και υπηρεσιών  {Έτος Έναρξης: 2024} 

6. Επένδυση στο ανθρώπινο δυναμικό της Δικαιοσύνης{Έτος Έναρξης: 2024} 

 

 

 

Πράσινη και ψηφιακή Ελλάδα 



2.i Στόχος 1: Επιτάχυνση της απονομής της Δικαιοσύνης 
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Στόχος 1: Επιτάχυνση της απονομής της Δικαιοσύνης:  
Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του ετήσιου Πίνακα Αποτελεσμάτων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την ανεξαρτησία, την ποιότητα και την αποτελεσματικότητα της Δικαιοσύνης στις 
χώρες μέλη της ΕΕ (EU Justice Scoreboard), η χώρα μας, σύμφωνα με τους σχετικούς δείκτες,  βρίσκεται σε χαμηλή θέση συγκριτικά με τις άλλες Ευρωπαϊκές χώρες.  Περαιτέρω, σε 
κάποιες περιπτώσεις, η χώρα μας δεν έχει περιληφθεί στους σχετικούς δείκτες αξιολόγησης της δικαιοσύνης, όπως τον δείκτη (Just-stat). Η επιτυχής εφαρμογή του σχεδίου δράσης του 
Υπουργείου θα συμβάλλει στη  βελτίωση της θέσης της χώρας στον Τομέα της Δικαιοσύνης στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Τα προσδοκώμενα αποτελέσματα για το 2024 επικεντρώνονται 
κυρίως στη βελτίωση του δείκτη επίλυσης υποθέσεων, ο οποίος προκύπτει από τον αριθμό των υποθέσεων που τελικώς εκκαθαρίζονται συγκριτικά με τον αριθμό υποθέσεων που 
εισάγονται (clearance –rate).  Στόχος είναι ο χρόνος απονομής της δικαιοσύνης να προσεγγίσει τον ευρωπαϊκό μέσο όρο (λιγότερες από 500 μέρες).  
  

 
Επιτάχυνση και Ποιοτική Αναβάθμιση του 
Συστήματος Απονομής της Δικαιοσύνης: 

 
Ρυθμός εκκαθάρισης/επίλυσης 

υποθέσεων 

Τιμή-στόχος δείκτη: 
 

Αύξηση του ρυθμού, 
ώστε να ανέλθει στο 

108% σε βάθος  
τριετίας (2026) 

 

Στόχος 1: Προσδοκώμενα Αποτελέσματα 2024 

 
 Η υλοποίηση ενεργειών σχετικά με την επιτάχυνση και την ποιοτική αναβάθμιση του Συστήματος 
Απονομής της Δικαιοσύνης έχει ως στόχο την προσέγγιση του μέσου δείκτη επίλυσης υποθέσεων των 
τριών πρώτων χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Εκκαθάριση/Επίλυση υποθέσεων σε βάθος 
πενταετίας, συγκριτικά με το δείκτη 99% που ίσχυε κατά το έτος 2016 (European Judicial Systems  - 
Efficiency and Quality of Justice, CEPEJ STUDIES, No.26 – Τable 5.7 – Clearance rate of first instance 
civil and commercial litigious  cases, 2010-2016) και το δείκτη 86% (European Judicial Systems  - 
Efficiency and Quality of Justice, CEPEJ STUDIES, No.27, στοιχεία έτους αναφοράς 2018). Για το έτος 
αναφοράς 2020 (CEPEJ Εvaluation Report, European judicial systems),  δεν έχουν καταγραφεί στοιχεία 
για τη χώρα μας παρά μόνο για το δεύτερο βαθμό ποινικής διαδικασίας (108,9%).                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    
Αυτός ο δείκτης αποτυπώνει τον ρυθμό εκκαθάρισης/επίλυσης υποθέσεων (resolving rate), ήτοι τον 
συνολικό αριθμό των τελεσίδικων υποθέσεων σε σχέση με τον αριθμό εισερχόμενων υποθέσεων. H  
επίτευξή του θα βελτιώσει τη θέση της Ελλάδος (Clearance rate of First instance civil and commercial 
litigious  cases, European Judicial Systems – Efficiency and Quality of Justice, Cepej Studies).  
Ο δείκτης εκκαθάρισης/επίλυσης υποθέσεων σχετίζεται με την προσπάθεια να περιγραφεί 
αριθμητικά ο ρυθμός απόδοσης της δικαιοσύνης. Με τη συμβολή της λειτουργίας του γραφείου 
Στατιστικών της Δικαιοσύνης (Just Stat), έχουν υπολογιστεί δύο δείκτες ο ένας αφορά την πολιτική 
διαδικασία και ο δεύτερος την ποινική διαδικασία.  
Ο πρώτος δείκτης (δ1) έχει υπολογιστεί με την αναλογία περαιωθείσες υποθέσεις πολιτικής 
διαδικασίας προς εισερχόμενες υποθέσεις πολιτικής διαδικασίας για τα Ειρηνοδικεία, Πρωτοδικεία, 
Εφετεία και Ανώτατα δικαστήρια.  
Ο δεύτερος δείκτης (δ2) έχει υπολογιστεί με την αναλογία περαιωθείσες υποθέσεις ποινικής 
διαδικασίας προς εισερχόμενες υποθέσεις ποινικής διαδικασίας για τα Πρωτοδικεία, Εφετεία, 
Εισαγγελίες Πρωτοδικών και Εισαγγελίες Εφετών και Εισαγγελία Αρείου Πάγου (Figure 10, 11, 12, 13, 
14, 15 ,16 – European Justice Scoreboard, 2021,2022). 
Τιμή βάσης δείκτη με έτος αναφοράς το 2022: 98% (Πηγή: Just Stat Υπουργείο Δικαιοσύνης). 
 



Στόχος 1: Δράσεις 
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Δράση 

Αρμόδια στελέχη πολιτικής 
ηγεσίας Υπουργείου  

(Υπουργός, Υφυπουργός, Γενικός / Ειδικός 
Γραμματέας) 

1.1 

Επιτάχυνση και Ποιοτική Αναβάθμιση του Συστήματος Απονομής της Δικαιοσύνης  
Εξασφάλιση της αποδοτικότητας και της ποιότητας του συστήματος απονομής δικαιοσύνης, μέσω ενός 
ολοκληρωμένου προγράμματος μεταρρυθμίσεων και ενίσχυσης του δικαστικού συστήματος. Οι σχετικές 
προσπάθειες επικεντρώνονται στη αναθεώρηση και βελτιστοποίηση των θεσμών,  στην αναδιοργάνωση και 
αναβάθμιση των δομών με τον σχεδιασμό και την υλοποίηση μιας ορθολογικής γεωγραφικής ανακατανομής των 
δικαστηρίων στην επιτάχυνση και απλούστευση των διαδικασιών και στην επίσπευση εκκαθάρισης των εκκρεμών 
υποθέσεων στη διοικητική, πολιτική και ποινική δικαιοσύνη 

Υπουργός 

 

Υφυπουργός 

 

Γενικός Γραμματέας Δικαιοσύνης 

 

Υπηρεσιακός Γραμματέας 

 

Στόχος 1: Επιτάχυνση της απονομής της Δικαιοσύνης  



Στόχος 1: Σημαντικότερα Έργα ανά δράση 
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Έργο 

Αναθεώρηση Δικαστικού Χάρτη της χώρας 
Επανεξέταση του χωροταξικού σχεδιασμού, βελτιστοποίηση της οργάνωσης και της διοίκησης των δικαστηρίων και επικαιροποίηση και απλοποίηση των δικονομικών διαδικασιών. Σχετική 
τεχνική βοήθεια παρασχέθηκε  από την Παγκόσμια Τράπεζα. 
 

Λειτουργία Δικαστικής Αστυνομίας 
Αποστολή της νέας δομής στο πλαίσιο της Δικαιοσύνης είναι η υποστήριξη, μέσω εξειδικευμένου επιστημονικού προσωπικού (οικονομολόγων, εγκληματολόγων κ.ά.), του έργου των δικαστικών 
λειτουργών, η τήρηση της ευταξίας στα Δικαστήρια της χώρας και η επίδοση των δικογράφων.  
 

Ενδυνάμωση Κέντρων Διαμεσολάβησης 
Δέσμη μέτρων για την ενίσχυση, μέσω της παροχής χρηματοοικονομικών κινήτρων, των αδειοδοτημένων Κέντρων Διαμεσολάβησης με σκοπό τη δημιουργία φιλικών προς τον χρήστη ψηφιακών 
συστημάτων. Κάθε Πιστοποιημένο Κέντρο Διαμεσολάβησης, με συντονισμό από την Ολομέλεια των Προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων Ελλάδας, θα υποβάλλει Σχέδιο Δράσης με την 
περιγραφή των ενεργειών που θα χρηματοδοτηθούν και θα υλοποιηθούν μετά από την έγκριση του σχεδίου. 
 

Eνίσχυση του θεσμού της διαμεσολάβησης και της νομικής παράστασης 
Το έργο αποσκοπεί στην ενδυνάμωση του θεσμού της Διαμεσολάβησης. Η Ομάδα Στόχος είναι 12.000 Δικηγόροι, Πιστοποιημένοι Διαμεσολαβητές και Ασκούμενοι Δικηγόροι, οι οποίοι θα 
συμμετάσχουν σε εξειδικευμένα επιμορφωτικά σεμινάρια σε θεματικούς κύκλους, με σκοπό να αποκτήσουν γνώσεις και δεξιότητες σχετικά με το ρόλο τους στη διαδικασία της 
Διαμεσολάβησης.  
 

Επιτάχυνση και Ποιοτική Αναβάθμιση του Συστήματος  Απονομής της Δικαιοσύνης  1.1 



Στόχος 1: Σημαντικότερα Έργα ανά δράση 
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Έργο 

Πρόγραμμα πρακτικής άσκησης νέων αποφοίτων Νομικών Σχολών 
H Πράξη επιδιώκει την υποβοήθηση της πραγματοποίησης της πρακτικής άσκησης 2.400 αποφοίτων Νομικών Σχολών έως 29 ετών με προτεραιότητα στις ευάλωτες οικονομικά ομάδες, οι οποίες 
δυσκολεύονται στην ολοκλήρωση της 18μηνης πρακτικής άσκησης που είναι απαραίτητη για την απόκτηση της άδειας ασκήσεως του δικηγορικού επαγγέλματος. Η Πρακτική Άσκηση θα 
πραγματοποιηθεί σε Δικαστήρια-Εισαγγελίες για 6 μήνες ( υποβοήθηση στην διαδικασία επιτάχυνσης του τομέα Δικαιοσύνη) και για 12 μήνες σε Δικηγορικά Γραφεία. Κάθε ωφελούμενος θα 
λάβει επίδομα Πρακτικής Άσκησης 950€ για κάθε μήνα συμμετοχής του.  

Εργαλείο επιδόσεων των δικαστικών υπαλλήλων/Judicial Clerks Performance Tool 
Εφαρμογή ενός προσωρινού συστήματος παροχής οικονομικών κινήτρων στους δικαστικούς υπαλλήλους βάσει  αντικειμενικά μετρήσιμων ατομικών δεικτών  απόδοσης. Το μέτρο  στοχεύει  
στην αύξηση της παραγωγικότητας  των δικαστικών υπαλλήλων και  συνεπακόλουθα στην επιτάχυνση στην απονομή της Δικαιοσύνης. 
 

Εφαρμογή του άρθρου 81 παρ. 3 του Ποινικού Κώδικα-Κοινωφελής εργασία 
Στο πλαίσιο εφαρμογής του άρθρου 81 παρ. 3 του Ποινικού Κώδικα (ν.4619/2019) «Επιμέτρηση της ποινής της παροχής κοινωφελούς εργασίας», έχει υπογραφεί Κοινή Υπουργική Απόφαση, με 
αντικείμενο τον καθορισμό του τρόπου παροχής της κοινωφελούς εργασίας προς όφελος του κοινού σε δημόσιες υπηρεσίες, οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης ή μη κερδοσκοπικά πρόσωπα 
ιδιωτικού δικαίου. Παράλληλα, προβλέπεται η ανάπτυξη πλατφόρμας φορέων παροχής κοινωφελούς εργασίας, η οποία έχει παραδοθεί από τον ανάδοχο και θα τεθεί σε παραγωγική 
λειτουργία μετά την ψήφιση νομοθετικής διάταξης για την άρση αναστολής εφαρμογής του θεσμού. Στην εφαρμογή θα έχουν πρόσβαση μόνο εξουσιοδοτημένοι χρήστες (Εισαγγελίες Εφετών, 
Εισαγγελίες Πρωτοδικών, ΥΕΚΑ), οι οποίοι θα πιστοποιούνται με κωδικούς δημόσιας διοίκησης. 
 

Voucher νέων δικηγόρων 
Οικονομική ενίσχυση 7.500 νέων δικηγόρων (νέοι Δικηγόροι λογίζονται όσοι απέκτησαν άδεια άσκησης επαγγέλματος την τελευταία 7ετία)  για ίδρυση γραφείου. 
 

Επιτάχυνση και Ποιοτική Αναβάθμιση του Συστήματος Απονομής της Δικαιοσύνης  1.1 



Στόχος 1: Σημαντικότερα Έργα ανά δράση 
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Έργο 

Πρόγραμμα αναβάθμισης ψηφιακών δεξιοτήτων και πιστοποίηση γνώσεων δικηγόρων (DIGITAL LAW 1) 
Αντικείμενο της προτεινόμενης πράξης  είναι η Ολοκληρωμένη Παρέμβαση μέσω δράσεων Κατάρτισης και Πιστοποίησης σε 30.000 δικηγόρους για την αναβάθμιση των δεξιοτήτων τους στον 
τομέα της Ψηφιακής Τεχνολογίας και των ηλεκτρονικών εφαρμογών με στόχο την επιτάχυνση της διαδικασίας απονομής της Δικαιοσύνης. 
 

Αλλαγές στον Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας και στη δικονομία του Συμβουλίου της Επικρατείας  
Οι τροποποιήσεις έχουν στόχο την επιτάχυνση στην  απονομής της  Δικαιοσύνης μέσω της  έκδοσης δικαστικών αποφάσεων  εντός 500 ημερών από την κατάθεση του ενδίκου μέσου καθώς και 
την επίσπευση της  εκκαθάρισης εκκρεμών υποθέσεων στη διοικητική, πολιτική και ποινική δικαιοσύνη. Προβλέπεται η απλούστευση και σύντμηση διαδικασιών στον α' και β' βαθμό στην 
πολιτική δίκη.  Επίσης, επιδιώκεται η μεταφορά υποθέσεων από τα δικαστήρια στους δικηγόρους, στους συμβολαιογράφους και στους δικαστικούς επιμελητές. Τέλος, η δραστική μείωση των 
αναβολών στο ΣτΕ θα επιτευχθεί μέσω των συγκεκριμένων τροποποιήσεων. 
 

Αναδιάρθρωση των ιατροδικαστικών υπηρεσιών - Πληροφοριακό Σύστημα Ιατροδικαστικών Υπηρεσιών του Κράτους 
Το έργο, το οποίο αποβλέπει στην ανάπτυξη και στην πιλοτική λειτουργία μιας ολοκληρωμένης υπηρεσίας ηλεκτρονικής υποστήριξης, παρακολούθησης και διαχείρισης των διαδικασιών που 
ακολουθούνται από τις ιατροδικαστικές υπηρεσίες του Κράτους,  θα υλοποιηθεί από το Εργαστήριο Υπολογιστικής Βιοϊατρικής του Πανεπιστημίου Πειραιώς (ΠΑΠΕΙ). 
 

Αλλαγές στον Οργανισμό των Δικαστηρίων 
Κατάρτιση σχεδίου νόμου με σκοπό την επικαιροποίηση και τον εκσυγχρονισμό των διαδικασιών οργάνωσης και διοίκησης των Δικαστηρίων της χώρας 

Επιτάχυνση και Ποιοτική Αναβάθμιση του Συστήματος Απονομής της Δικαιοσύνης  1.1 
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Έργο 

Αλλαγές στον Κώδικα Δικηγόρων 
Κατάρτιση σχεδίου νόμου με σκοπό την επικαιροποίηση και τον εκσυγχρονισμό των διαδικασιών απόκτησης της δικηγορικής ιδιότητας και άσκησης του δικηγορικού λειτουργήματος. 
 

Αλλαγές στον Κώδικα των Συμβολαιογράφων 
Κατάρτιση σχεδίου νόμου με σκοπό την επικαιροποίηση και τον εκσυγχρονισμό των διαδικασιών κτήσης της άδειας άσκησης του συμβολαιογραφικού επαγγέλματος. 
 

Αλλαγές στο νομικό πλαίσιο για την Εθνική Σχολή Δικαστικών Λειτουργών 
Κατάρτιση σχεδίου νόμου με σκοπό την επικαιροποίηση και τον εκσυγχρονισμό των διαδικασιών οργάνωσης και διοίκησης της Εθνικής Σχολής Δικαστικών Λειτουργών. 
 

Παρεμβάσεις στον Ποινικό Κώδικα και τον Κώδικα Ποινικής Δικονομίας για την επιτάχυνση και την ποιοτική αναβάθμιση της ποινικής δίκης - Εκσυγχρονισμός του νομοθετικού πλαισίου για 
την πρόληψη και την καταπολέμηση της ενδοοικογενειακής βίας 
Σκοπός της νομοθετικής πρωτοβουλίας είναι: α) η επιτάχυνση και η ποιοτική αναβάθμιση της ποινικής δίκης μέσω συγκεκριμένων παρεμβάσεων στον Ποινικό Κώδικα (ν. 4619/2019, Α’ 95) και 
τον Κώδικα Ποινικής Δικονομίας (ν. 4620/2019, Α’ 96), β) η βελτίωση και ο εξορθολογισμός του νομικού πλαισίου για την πρόληψη και την καταπολέμηση της ενδοοικογενειακής βίας, ώστε να 
διασφαλισθεί η αποτελεσματικότερη προστασία της οικογένειας, των ανηλίκων και των ευάλωτων κοινωνικών ομάδων και γ) η εναρμόνιση με τις συστάσεις του Οργανισμού Οικονομικής 
Συνεργασίας και Ανάπτυξης αναφορικά με την καταπολέμηση αδικημάτων διαφθοράς (δωροδοκία) και επεμβάσεις στις διοικητικές κυρώσεις νομικών προσώπων  στο πλαίσιο του νόμου για την 
καταπολέμηση νομιμοποίησης εσόδων από εγκληματικές δραστηριότητες. 

Επιτάχυνση και Ποιοτική Αναβάθμιση του Συστήματος Απονομής της Δικαιοσύνης  1.1 
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Στόχος 2: Ψηφιακός Μετασχηματισμός της Δικαιοσύνης  

Ρυθμός εκκαθάρισης των αιτήσεων 
εξόφλησης των δικηγόρων για παροχή 

υπηρεσιών νομικής βοήθειας 

 
Η υλοποίηση ενεργειών, όπως η νομοθετική ρύθμιση για την αποτελεσματικότερη 
λειτουργία του συστήματος νομικής βοήθειας σε ευάλωτες ομάδες (άρθρο 88 - Α’ 91/13-4-
2023), έχει ως στόχο την ενίσχυση της ταχύτητας εκκαθάρισης των αιτήσεων της νομικής 
βοήθειας σε σχέση με το προηγούμενο έτος. Σύμφωνα με τα στοιχεία του Ταμείου 
Χρηματοδοτήσεως Δικαστικών Κτιρίων, ο σχετικός δείκτης εκκαθάρισης (clearance rate), ήτοι 
«Εισαγωγή αιτήσεων νομικής βοήθειας προς εκκαθάριση – εξόφληση αιτήσεων νομικής 
βοήθειας», κυμάνθηκε στο 100%, (σε επίπεδο εξόφλησης επί του 80% του τιμολογίου). 
Σημειώνεται ότι η εκκαθάριση πραγματοποιήθηκε με τη συνδρομή της πλατφόρμας ΕΨΠ-
gov.gr. Η επίτευξη αυτού του δείκτη θα βελτιώσει τη θέση της χώρας μας στο διεθνή δείκτη 
του EU Justice Scoreboard σχετικά με τις δαπάνες που απαιτούνται για τη διεξαγωγή δικών 
(Justice Scoreboard 2023, Figure 32; Justice Scoreboard 2022, Figure 26, clearance rate; 
Justice Scoreboard 2021, Figure 31). Περαιτέρω, η δημοσίευση σχετικής ΚΥΑ για την 
εξόφληση αιτημάτων νομικής βοήθειας επί ποινικών υποθέσεων και όχι μόνο αστικών, θα 
δώσει τη δυνατότητα άμεσης εξόφλησης των σχετικών τιμολογίων, με παράλληλη 
αξιοποίηση πλατφόρμας στο gov.gr.  
 

Τιμή-στόχος: 
Βελτίωση 

κατάταξης της 
χώρας κατά 1 

θέση 

4ο τρίμηνο 2024 
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Στρατηγική της Ψηφιακής Δικαιοσύνης: 
 

α. Αριθμός ηλεκτρονικής κατάθεσης 
δικογράφων και έκδοσης πιστοποιητικών 

στα δικαστήρια της χώρας,  
 

β. Ποσοστό κάλυψης των πληροφοριακών 
αναγκών των δικαστικών υπηρεσιών 

 

 
α) Η υλοποίηση ενεργειών σχετικά με την προώθηση της ψηφιακής Δικαιοσύνης έχει ως στόχο την αύξηση του 
αριθμού της ηλεκτρονικής κατάθεσης δικογράφων και έκδοσης Πιστοποιητικών σε Πρωτοδικεία, Εφετεία και σε 
Ειρηνοδικεία κατά 10% σε σχέση με το έτος 2023 (ΟΣΔΔΥ-ΠΠ, Δ/νση Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης Υπουργείου 
Δικαιοσύνης). Η επίτευξη αυτού του δείκτη αναμένεται ότι θα βελτιώσει τη θέση της Ελλάδας κατά μια θέση στο 
διεθνή δείκτη του EU Justice  Scoreboard (Quality of Justice System) σχετικά με: i) τη διαθεσιμότητα των ηλεκτρονικών 
μέσων κατά τη διεξαγωγή της δικαστικής διαδικασίας (EU Justice Scoreboard, 2021, Figure 41;2022, Figure 43;2023, 
Figure 43) και ii) την εθελούσια χρήση εναλλακτικών μεθόδων επίλυσης φιλονικιών (ADR) (EU Justice Scoreboard, 
2021, Figure 27; 2022, Fiugre,29;Figure 26:2023). 
Τιμή βάσης: 69.366 δικόγραφα (ηλεκτρονική κατάθεση δικογράφων για το έτος 2023 στις δικαστικές υπηρεσίες της 
χώρας, ήτοι σε Πρωτοδικεία, Εισαγγελίες και Ειρηνοδικεία). 
Τιμή βάσης: 397.930 πιστοποιητικά (ηλεκτρονική έκδοση πιστοποιητικών για το έτος 2023 στις δικαστικές υπηρεσίες 
της χώρας, ήτοι σε Πρωτοδικεία, Εισαγγελίες και Ειρηνοδικεία). 
 
 
β) H υλοποίηση έργων ηλεκτρονικής Δικαιοσύνης έχει ως στόχο την επέκταση του ποσοστού κάλυψης των 
πληροφοριακών αναγκών, που εμφανίζουν οι δικαστικές υπηρεσίες.  για την επίτευξη των εργασιών των Δικαστικών 
Υπηρεσιών Πολιτικής & Ποινικής Δικαιοσύνης μέσω Ολοκληρωμένων Πληροφοριακών Συστημάτων με στόχο την 
αναβάθμιση της λειτουργίας του φορέα (% κάλυψης των πληροφοριακών αναγκών). Αριθμητής τίθεται ο συνολικός 
αριθμός εργασιών των Δικαστικών Υπηρεσιών Πολιτικής & Ποινικής Δικαιοσύνης που καλύπτονται από ΟΠΣ, προς το 
σύνολο των αναγκών για εργασίες με χρήση ΟΠΣ, επί τοις εκατό. (Ομάδα επισκόπησης Δαπανών και πιλοτικού 
σχεδιασμού δράσεων-Spending review). H υλοποίηση των ψηφιακών έργων, ήτοι του ΟΣΔΔΥ –ΠΠ, Εθνικού Ποινικού 
Μητρώου και της επέκτασης της απομαγνητοφώνησης των πρακτικών των δικαστηρίων, με πόρους του Ταμείου 
Ανάκαμψης, κατά τα επόμενα έτη αναμένεται να βελτιώσει σημαντικά το δείκτη αυτό. Η επίτευξη αυτού του δείκτη 
αναμένεται ότι θα ευνοήσει/βελτιώσει τη θέση της Ελλάδας κατά δυο θέσεις στο διεθνή δείκτη του EU Justice 
Scoreboard (Quality of Justice System) σχετικά με τη διαθεσιμότητα των ηλεκτρονικών μέσων κατά τη διεξαγωγή της 
δικαστικής διαδικασίας (EU Justice Scoreboard,  2020, Figures 46-47; 2022, Figures,43-44-45-46;2023). 
Τιμή βάσης: 50% επί του συνόλου των δικαστικών υπηρεσιών (για το έτος 2023). Για το έτος 2024, αναμένεται η 
υλοποίηση των έργων e-justice του Υπουργείου, όπως είναι το ΟΣΔΔΥ-ΠΠ, το Εθνικό Ποινικό Μητρώο και το ΟΠΣ του 
Ελεγκτικού Συνεδρίου, η επέκταση του συστήματος αποηχογράφησης των πρακτικών των δικαστηρίων στο σύνολο 
των δικαστικών υπηρεσιών καθώς και η λειτουργία των τηλεδιασκέψεων και του ηλεκτρονικού πινακίου.  Στόχος μέχρι 
το τέλος  του έτους 2025, να έχει πραγματοποιηθεί η ψηφιοποίηση  όλων των  λειτουργιών της Δικαιοσύνης (100%).  

Τιμή βάσης: 67% για το έτος 2023.  Στόχος για το έτος 2024: 87%. Στόχος για το έτος 2025: 100%.  
  

 
 

α) Τιμή-στόχος δείκτη:  
Αύξηση του αριθμού 

κατάθεσης 
δικογράφων κατά 

10%,  
 

Αύξηση 10% στην 
έκδοση 

πιστοποιητικών,  
σε σχέση με το 2023  

και 
 

β) Τιμή-στόχος δείκτη: 
87%  ποσοστό 

κάλυψης για το έτος 
2024  

 

Στόχος  2: Ψηφιακός Μετασχηματισμός της Δικαιοσύνης  
 
 

Στόχος 2: Προσδοκώμενα Αποτελέσματα 2024 

4ο τρίμηνο 2024 



Στόχος 2: Δράσεις 

19 

Δράση 

Αρμόδια στελέχη πολιτικής 
ηγεσίας Υπουργείου  

(Υπουργός, Υφυπουργός, Γενικός / Ειδικός 
Γραμματέας) 

2.1 

Στρατηγική της Ηλεκτρονικής Δικαιοσύνης 
Η προώθηση της χρήσης των νέων τεχνολογικών και ψηφιακών μέσων προς εξυπηρέτηση των σκοπών της Δικαιοσύνης. 
Ειδικότερα, επιδιώκεται η επιτάχυνση της ολοκλήρωσης των υποθέσεων, η βελτίωση της ποιότητας των αποφάσεων με 
σεβασμό στην ανεξαρτησία της Δικαιοσύνης και η εξασφάλιση διαφάνειας προς όλα τα εμπλεκόμενα πρόσωπα, η 
βελτίωση των συνθηκών για τους λειτουργούς της Δικαιοσύνης, αλλά και τους εμπλεκόμενους επαγγελματίες και η 
εμπέδωση, προάσπιση και διάχυση της «αξίας» των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 

Υπουργός 

 

Υφυπουργός 

 

Γενικός Γραμματέας 

 

Υπηρεσιακός Γραμματέας 

 

Στόχος 2: Ψηφιακός Μετασχηματισμός της Δικαιοσύνης  
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Έργο 

Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης Υποθέσεων για την Πολιτική και Ποινική Δικαιοσύνη (ΟΣΔΔΥ-ΠΠ Β’ Φάση) – E justice  
Εξάπλωση της ηλεκτρονικοποίησης της ροής στην ποινική & πολιτική διαδικασία στα δικαστικά και εισαγγελικά καταστήματα της χώρας, του Αρείου Πάγου και της Εισαγγελίας του Αρείου 
Πάγου, μέσω ενιαίου κεντρικού συστήματος. 
Απλούστευση/ βελτιστοποίηση/ επέκταση της λειτουργικότητας των υφιστάμενων εφαρμογών & διαλειτουργικότητων του ΟΣΔΔΥΠΠ Α Φάση. 
Διαλειτουργικότητα με συστήματα άλλων φορέων του Δημοσίου & της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  
Από την παρούσα μεταρρύθμιση καλύπτονται τα πολιτικά & ποινικά δικαστήρια και οι εισαγγελίες της χώρας, καθώς και οι Υπηρεσίες Επιμελητών Ανηλίκων (ΥΕΑ) & Υπηρεσίες Επιμελητών 
Κοινωνικής Αρωγής (ΥΕΚΑ).  

Ανάπτυξη ενός Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος (ΟΠΣ) για τον εκσυγχρονισμό της λειτουργίας του Ελεγκτικού Συνεδρίου  
Ψηφιακός μετασχηματισμός του Συστήματος Διαχείρισης Υποθέσεων του Ελεγκτικού Συνεδρίου μέσω: 
• Της ανάπτυξης αυτόνομων συστημάτων λογισμικού (software).  
• Της παρακολούθησης των ελεγχόμενων φορέων.  
• Της ανάπτυξης Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Υποθέσεων.  

Αναβάθμιση Εθνικού Ποινικού Μητρώου 

Η  αναβάθμιση και επέκταση της υπάρχουσας υποδομής υλικού εξοπλισμού και λογισμικού καθώς και  της Ανάπτυξης Εφαρμογών περιλαμβάνει :  

 α) Εμπλουτισμό των δεδομένων που έχουν καταγραφεί (π.χ. λάθος αριθμός ΑΦΜ) β) κανονικοποίηση των ταυτοποιητικών δεδομένων με διασταυρούμενο έλεγχο με το εθνικό μητρώο πολιτών 

γ) Ομαδοποίηση ποινικών αρχείων που αφορούν στο ίδιο άτομο δ) πλήρως αυτοματοποιημένη ηλεκτρονική έκδοση του Ποινικού Μητρώου ε)κωδικοποίηση εγκληματικών πράξεων, καταγραφή 

δικαστικών αποφάσεων κωδικοποιώντας όλα τα δεδομένα που καταγράφηκαν, κωδικοποίηση όλων των δεδομένων που αναφέρονται στη Βεβαίωση Ποινικού Μητρώου, ενημέρωση του NCRIS 

ώστε να πληροί τις απαιτήσεις του ECRIS,  στ) διαλειτουργικότητα με το πληροφοριακό σύστημα ΟΣΔΔΥ-ΠΠ και λοιπά τρίτα συστήματα. 

Αναβάθμιση του Συστήματος Τήρησης Πρακτικών Συνεδριάσεων Δικαστηρίων 

Αναβάθμιση κεντρικών και τοπικών υπολογιστικών υποδομών, λογισμικού και περιφερειακού εξοπλισμού του υπάρχοντος συστήματος για την ψηφιακή καταγραφή, αρχειοθέτηση και διάθεση 

των πρακτικών συνεδριάσεων πολιτικών και ποινικών δικαστηρίων της χώρας. 

Στρατηγική της Ηλεκτρονικής Δικαιοσύνης 2.1 
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Έργο 

Ψηφιοποίηση εντύπων αρχείων και δεδομένων Δικαστηρίων 

Ψηφιοποίηση αρχείων δεδομένων του Υπουργείου Δικαιοσύνης (Δικαστήρια, Εισαγγελίες), η οποία περιλαμβάνει, τόσο τη σάρωση στοιχείων των Δικαστηρίων/Εισαγγελιών, όσο και την 

καταχώριση βασικών στοιχείων τους σε εξειδικευμένο πληροφοριακό σύστημα, ώστε να δημιουργηθούν ψηφιακά αντίγραφα. 

Ενδεικτικά περιλαμβάνονται: Δικογραφίες, Αποφάσεις, Διαθήκες, Μητρώα Προσωπικού, Διαταγές Πληρωμής,  Κοινωνικοί Φάκελοι Ανηλίκων, Σωματεία/ Εταιρείες κ.ά. 

Μέσω web services θα παρέχεται η δυνατότητα αξιοποίησης των στοιχείων του συστήματος από άλλα πληροφοριακά συστήματα του Υπουργείου Δικαιοσύνης.  

Διαθήκες  

Ενιαίο Σύστημα Διαθηκών / Ηλεκτρονική Δημοσίευση Διαθήκης / Ηλεκτρονική έκδοση & παραλαβή επίσημου αντιγράφου Δημοσιευμένης Διαθήκης / Διαλειτουργικότητα  με Μητρώο Πολιτών. 

Συμπεριλαμβάνεται στο ΟΣΔΔΥ –ΠΠ (Β΄φάση). 

Ηλεκτρονική κατάθεση δικογράφων στην Πολιτική και Ποινική Δικαιοσύνη 
Το έργο στοχεύει στην αναβάθμιση και επέκταση της υφιστάμενης διαδικασίας ηλεκτρονικής υποβολής δικογράφων, στα δικαστήρια όλων των βαθμών δικαιοδοσίας. Η επέκταση και 
απλοποίηση της διαδικασίας της ηλεκτρονικής υποβολής θα έχει ως αποτέλεσμα τη βελτίωση της ροής των εργασιών και την αποτελεσματικότητα των δικαστικών διαδικασιών.  

Ψηφιακή Αναβάθμιση Ολοκληρωμένου Συστήματος Διαχείρισης Δικαστικών Υποθέσεων για τη Διοικητική Δικαιοσύνη (ΟΣΔΔΥ ΔΔ)  
Αντικείμενο της σύμβασης είναι η αναδιοργάνωση, αναβάθμιση και εξασφάλιση των υποδομών και εφαρμογών του Ολοκληρωμένου Συστήματος Διαχείρισης Δικαστικών Υποθέσεων για την 
Διοικητική Δικαιοσύνη (ΟΣΔΔΥ ΔΔ) στο Συμβούλιο της Επικρατείας, τη Γενική Επιτροπεία των διοικητικών δικαστηρίων και στα τακτικά διοικητικά δικαστήρια όλης της χώρας. Στο αντικείμενο 
του Έργου περιλαμβάνεται και η παροχή εγγύησης καλής λειτουργίας για δύο έτη για υλικό και λογισμικό καθώς και οι υπηρεσίες υποστήριξης για το ανωτέρω χρονικό διάστημα. 
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Έργο 

Υπηρεσίες τηλεδιάσκεψης σε δικαστήρια και σωφρονιστικά καταστήματα  
Το  έργο θα διευκολύνει την επιτάχυνση των διαδικασιών καθώς θα εκτελείται αριθμός αυτών χωρίς τη φυσική παρουσία των εμπλεκόμενων προσώπων. (μείωση οικονομικών βαρών από 
μετακινήσεις μαρτύρων, προστασία μαρτύρων, επιτάχυνση ανακριτικού έργου & αιτήσεων δικαστικής συνδρομής). 

Ηλεκτρονικά Πινάκια/Εκθέματα σε πραγματικό χρόνο  

Δημοσίευση σε πραγματικό χρόνο της πορείας των πινακίων/ εκθεμάτων των Πολιτικών & Ποινικών Δικαστηρίων και των εκθεμάτων των Εισαγγελιών και Διοικητικών Δικαστηρίων της χώρας 

στο διαδίκτυο και στους ενδιαφερόμενους (δικηγόροι, πολίτες κ.λπ.). 

Έχει τεθεί σε λειτουργία στο Πρωτοδικείο Αθηνών στο πλαίσιο άλλης σύμβασης.  

Εκκαθάριση Νομικής Βοήθειας που αφορά σε Αστικές Υποθέσεις 
Το έργο αυτό αποσκοπεί στην αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση του προβλήματος των καθυστερήσεων στην εξόφληση των αποζημιώσεων νομικής βοήθειας, δεδομένης της συσσώρευσης 
οφειλών του "Ταμείου Χρηματοδοτήσεως Δικαστικών Κτιρίων" (ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ.) προς τους δικαιούχους για διάστημα πέραν της τριετίας. 

Προμήθεια εξοπλισμού για το e-paravolo 
Για την ενίσχυση της εφαρμογής του μέτρου αποϋλοποίησης του ενσήμου (μεγαρόσημο) στα δικαστήρια της χώρας μας απαιτείται η προμήθεια ειδικού τεχνικού εξοπλισμού για τη διαχείριση 
των ηλεκτρονικών παράβολων.  

Ηλεκτρονική επίδοση και κοινοποίηση εγγράφων Ποινικής Δικαιοσύνης 
Σκοπός του έργου είναι η επίδοση ποινικών διαταγών, αποφάσεων λιπομαρτύρων  και κλήσεων μαρτύρων σε διαδίκους ή μάρτυρες, με ηλεκτρονικά μέσα. Η επίδοση θα πραγματοποιείται μέσω 
της ηλεκτρονικής θυρίδας του πολίτη, χωρίς τη μεσολάβηση των αστυνομικών αρχών, αποδεσμεύοντας το προσωπικό των αστυνομικών τμημάτων από την εν λόγω διαδικασία. Τη στιγμή της 
απόθεσης της επίδοσης στη θυρίδα του πολίτη, θα αποστέλλεται ενημερωτικό sms και μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, παράλληλα θα ενημερώνεται η Εισαγγελία και ακολούθως,  θα 
παράγεται ηλεκτρονικά το έγγραφο «Αποδεικτικό Επίδοσης». 
Οι επιδόσεις κλητηρίων  θεσπισμάτων, κλήσεων κατηγορουμένων, διατάξεων, βουλευμάτων και αποφάσεων (πλην αποφάσεων λιπομαρτύρων), θα ξεκινήσουν στις 15.09.2024, ήτοι με το νέο 
δικαστικό έτος, ενώ οι επιδόσεις κλήσεων μαρτύρων, ποινικών διαταγών και αποφάσεων λιπομαρτύρων θα αρχίσουν ένα μήνα μετά την δημοσίευση της ΚΥΑ στην εφημερίδα της κυβερνήσεως.  
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α) Η υλοποίηση ενεργειών σχετικά με την ενίσχυση συνεργασίας και την προώθηση διαδικασιών Δικαιοσύνης σε ευρωπαϊκό και 
διεθνές επίπεδο έχει ως στόχο τη βελτίωση του χρόνου διεκπεραίωσης των αιτημάτων δικαστικής συνδρομής,. Η μείωση του χρόνου 
διεκπεραίωσης αναμένεται να φτάσει στο 5%, σε σχέση με το προηγούμενο έτος. Με τον τρόπο αυτό, η θέση της χώρας μας στο 
δείκτη της δικαστικής συνδρομής (Extent of Judicial assistance index) θα βελτιωθεί σημαντικά (World Bank, Investing Across Borders, 
2012) https://tcdata360.worldbank.org/indicators/jusc.asst.idx?country=BRA&indicator=63&viz=bar_chart&years=2012).     
Τιμή βάσης: 459 (Διεκπεραίωση αιτημάτων δικαστικής συνδρομής για το έτος 2023). 
(Πηγή στοιχείων: Επιτροπή Επισκόπησης Δαπανών και Πιλοτικού Σχεδιασμού Δράσεων Υπουργείου Δικαιοσύνης) 
 
β) Η υλοποίηση ενεργειών σχετικά με την ενίσχυση συνεργασίας και την προώθηση διαδικασιών Δικαιοσύνης σε ευρωπαϊκό και 
διεθνές επίπεδο έχει ως στόχο τη βελτίωση του χρόνου διεκπεραίωσης των αιτημάτων έκδοσης, τα οποία αφορούν στην εκτέλεση 
του συνόλου των ενεργειών που απαιτούνται από την αποστολή του σχετικού αιτήματος στην Κεντρική αρχή (Υπουργείο 
Δικαιοσύνης) έως και την έκδοση της απόφασης (Υ.Α.). Επί των αιτημάτων έκδοσης επιδιώκεται η μείωση του μέσου χρόνου 
διεκπεραίωσης κατά 5%. Με τον τρόπο αυτό, η θέση της χώρας μας στο δείκτη της δικαστικής συνδρομής (Extent of Judicial 
assistance index) θα βελτιωθεί (World Bank, Investing Across Borders, 2012). 
https://tcdata360.worldbank.org/indicators/jusc.asst.idx?country=BRA&indicator=63&viz=bar_chart&years=2012).  
Τιμή βάσης: 63 (Διεκπεραίωση αιτημάτων έκδοσης για το έτος 2023).  
(Πηγή στοιχείων: Επιτροπή Επισκόπησης Δαπανών και Πιλοτικού Σχεδιασμού Υπουργείου Δικαιοσύνης). 
 
γ) Η υλοποίηση ενεργειών σχετικά με την ενίσχυση συνεργασίας και προώθηση διαδικασιών Δικαιοσύνης σε ευρωπαϊκό και διεθνές 
επίπεδο έχει ως στόχο τη βελτίωση του χρόνου διεκπεραίωσης των αιτημάτων διασυνοριακής επίδοσης δικογράφων, τα οποία 
αφορούν είτε στη διαδικασία επίδοσης από την κεντρική αρχή (Υπουργείο Δικαιοσύνης) στην αρμόδια αλλοδαπή κεντρική αρχή, είτε 
στη διαδικασία λήψης αιτήματος από αλλοδαπή κεντρική αρχή για την επίδοση στην Ελλάδα. Τόσο για την πρώτη όσο και για τη 
δεύτερη περίπτωση επιδιώκεται η μείωση του μέσου χρόνου διεκπεραίωσης κατά 5% (Extent of Judicial assistance index) (World 
Bank, Investing Across Borders, 2012). 
 https://tcdata360.worldbank.org/indicators/jusc.asst.idx?country=BRA&indicator=63&viz=bar_chart&years=2012). 
Τιμή βάσης:  778 (Διεκπεραίωση αιτημάτων διασυνοριακής επίδοσης εγγράφων για το έτος 2023).  
(Πηγή στοιχείων: Επιτροπή Επισκόπησης Δαπανών και Πιλοτικού Σχεδιασμού Υπουργείου Δικαιοσύνης). 
 
Η βελτίωση του δείκτη αυτού αναμένεται να ενισχύσει τη θέση της χώρας μας κατά μια θέση σε θέματα αποτελεσματικότητας 
(efficiency) (EU Justice Scoreboard, 2021,  Figure 16; Figure, 17,18; 2022, Figure 16,17,2023). 
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Ενίσχυση  συνεργασίας και προώθηση 
διαδικασιών Δικαιοσύνης σε ευρωπαϊκό 

και διεθνές επίπεδο: 
 

α. Χρόνος διεκπεραίωσης των αιτημάτων 
δικαστικής συνδρομής  

 
β. Μέσος χρόνος διεκπεραίωσης των 

αιτημάτων έκδοσης  
 

γ. Μέσος χρόνος διεκπεραίωσης των 
αιτημάτων διασυνοριακής επίδοσης 

δικογράφων 
 

 
 

α) Τιμή-στόχος:  
Μείωση του χρόνου 
διεκπεραίωσης των 

αιτημάτων δικαστικής 
συνδρομής κατά 

 5% σε σχέση με το 2023 
 
 

β) Τιμή-στόχος: 
Μείωση του μέσου χρόνου 

διεκπεραίωσης των 
αιτημάτων έκδοσης κατά 
  5% σε σχέση με το 2023 

 
 
 

γ) Τιμή-στόχος:  
Μείωση του μέσου χρόνου 

διεκπεραίωσης των 
αιτημάτων διασυνοριακής 

επίδοσης δικογράφων 
κατά 

  5% σε σχέση με το 2023 
 

 
 

Στόχος 3: Ενίσχυση  συνεργασίας και προώθηση διαδικασιών Δικαιοσύνης 
H επιτυχημένη συνεργασία μεταξύ Δικαστικών αρχών διευκολύνει την εφαρμογή της νομοθεσίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των κανόνων του Διεθνούς Δικαίου. Όπως προκύπτει από 
τα στοιχεία της Παγκόσμιας Τράπεζας (World Bank, Investing Across Boarders) σχετικά με τη Δικαστική συνδρομή μεταξύ χωρών, η χώρα μας βρίσκεται κάτω από τον μέσο όρο 
συγκριτικά με τις υπόλοιπες χώρες. Η επιτυχής εφαρμογή του σχεδίου δράσης του Υπουργείου, θα συμβάλει στη βελτίωση της θέσης της χώρας στον Τομέα της Δικαστικής 
Συνεργασίας, τόσο σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης όσο και σε διεθνές επίπεδο.  
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Δράση 

Αρμόδια στελέχη πολιτικής 
ηγεσίας Υπουργείου  

(Υπουργός, Υφυπουργός, Γενικός / Ειδικός 
Γραμματέας) 

3.1 

Ενίσχυση  συνεργασίας και προώθηση διαδικασιών Δικαιοσύνης σε ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο 
Ανάπτυξη συνεργασίας με όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και Διεθνείς Οργανισμούς με σκοπό την αποδοτικότερη 
εφαρμογή νομοθετημάτων για την άσκηση των σχετικών δικαιωμάτων των πολιτών, την ενίσχυση της δικαστικής 
συνεργασίας και την αποτελεσματικότερη προστασία θυμάτων εγκληματικών ενεργειών. Σχεδιασμός δράσεων και 
ενεργειών που στοχεύουν στην ανταπόκριση και «συμμόρφωση» της χώρας μας στις συστάσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
ή Διεθνών Οργανισμών που προκύπτουν από εκθέσεις ή αξιολογήσεις.  

Υφυπουργός 
 
 

Γενικός Γραμματέας 

Στόχος 3: Ενίσχυση  συνεργασίας και προώθηση διαδικασιών Δικαιοσύνης  
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Έργο 

Euromed Justice Programme και περαιτέρω πρωτοβουλίες για την ενίσχυση του ρόλου της Ελλάδας στο πεδίο της διεθνούς δικαστικής συνεργασίας 
Συνεργασία των Υπουργείων Δικαιοσύνης της ΕΕ, με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και την Eurojust, για την ανταλλαγή πληροφοριών και πρακτικών μεταξύ δικαστικών φορέων, την ενδυνάμωση της 
δικαστικής συνεργασίας σε ποινικές υποθέσεις, την εκπαίδευση δικαστικών και άλλων επαγγελματιών του δικαίου. Η δράση περιλαμβάνει και πρωτοβουλίες σε διεθνές επίπεδο. 

Ευρωπαϊκό Σύστημα Ανταλλαγής Πληροφοριών Ποινικού Μητρώου για τους υπηκόους τρίτων χωρών ECRIS TCN   
Η δημιουργία του νέου βελτιωμένου Συστήματος Ανταλλαγής Πληροφοριών Ποινικού Μητρώου για πολίτες τρίτων χωρών βρίσκεται σε στάδιο προετοιμασίας. Με την υπ’ αριθ. πρωτ. 
37178/21-8-2020 Απόφαση του Υπουργού Δικαιοσύνης συστήθηκε και συγκροτήθηκε  Ομάδα Εργασίας με αντικείμενο την προετοιμασία εφαρμογής του ως άνω κεντρικού συστήματος υπό 
την Προεδρία του Γενικού Γραμματέα Δικαιοσύνης και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, η οποία ανασυγκροτήθηκε με την υπ’ αριθ. πρωτ. 24914/31-5-2021 (AΔΑ: 93ΒΟΩ-4ΜΦ) Απόφαση του 
Υπουργού Δικαιοσύνης. Αποτελεί αντικείμενο  της αναβάθμισης του Εθνικού Ποινικού Μητρώου που είναι σε εξέλιξη μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης.  

“Reducing the Excessive usage of pre-triaL dEtention via hArmonisation & Support to altErnatives” (RELEASE) 

Το έργο επικεντρώνεται στην υποστήριξη του δικαστικού σώματος στα κράτη μέλη της ΕΕ, ιδίως εκείνων που βρίσκονται στην Ανατολική Ευρώπη, με σκοπό την ενίσχυση της συνεργασίας 

μεταξύ των αρμόδιων αρχών σε θέματα προφυλάκισης και τη διευκόλυνση της θέσπισης κοινής προσέγγισης για το θέμα στον τομέα αυτό. Το έργο αφορά στη συνεργασία έξι εταίρων από 

πέντε διαφορετικά κράτη μέλη της ΕΕ, μεταξύ αυτών και της Ελλάδας. 

Ενίσχυση της Συνεργασίας με την Ευρωπαϊκή Εισαγγελία 

Σε συνέχεια εφαρμογής των θεσπισμένων σχετικών διατάξεων θα αναληφθούν  πρωτοβουλίες (σεμινάρια σε εισαγγελείς & εκπροσώπους της ΕΛΑΣ, ημερίδες ενημέρωσης σπουδαστών της 
ΕΣΔΙ πολιτικής & ποινικής κατεύθυνσης) για την περαιτέρω ενίσχυση της συνεργασίας με την Ευρωπαϊκή Εισαγγελία (EPPO). 

“European Actions Strengthening Teams Establishment Against Migrant Smuggling” (EASTEAMS) 

Tο πρόγραμμα EASTEAMS αποσκοπεί στην καταπολέμηση και την πρόληψη της παράνομης διακίνησης μεταναστών, καθώς και στην εξάρθρωση των εγκληματικών επιχειρήσεων με τη 

δημιουργία κοινών επιχειρησιακών εταιρικών σχέσεων (COP) που ευνοούν τη διαρθρωμένη συνεργασία μεταξύ των ευρωπαϊκών χωρών προορισμού μεταναστών (Ελλάδα, Κύπρος. Γαλλία, 

Γερμανία) και των αρμόδιων αρχών επιβολής του νόμου, των συνοριοφυλάκων και των δικαστικών αρχών του Πακιστάν. Στο έργο συμμετέχουν ευρωπαϊκοί και διεθνείς οργανισμοί. 

3.1 Ενίσχυση  συνεργασίας και προώθηση διαδικασιών Δικαιοσύνης σε ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο 
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Στόχος 4: Ενίσχυση του Κράτους Δικαίου 

Ψήφιση νομοθετημάτων 

Η ψήφιση τριών σημαντικών νομοθετημάτων που θα συμβάλλουν στην καταπολέμηση της 
διαφθοράς αποτελεί τον στόχο για το 2024. Ειδικότερα, προωθούνται: α) Η ολοκλήρωση της 
έκδοσης της δευτερογενούς νομοθεσίας για την προστασία των μαρτύρων δημοσίου 
συμφέροντος και β) η ενσωμάτωση στην εθνική έννομη τάξη δύο ευρωπαϊκών Οδηγιών η 
πρώτη εκ των οποίων αφορά στην ευθυγράμμιση των ποινικών υποθέσεων προς τις 
διατάξεις προστασίας δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και η δεύτερη στην τροποποίηση 
της απόφασης-πλαισίου 2002/465/ΔΕΥ του Συμβουλίου ώστε να εναρμονιστεί με τους 
κανόνες της Ένωσης για την προστασία των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα. 

Τιμή-στόχος: 3 

4ο τρίμηνο 2024 
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Δράση 

Αρμόδια στελέχη πολιτικής 
ηγεσίας Υπουργείου  

(Υπουργός, Υφυπουργός, Γενικός / Ειδικός 
Γραμματέας) 

4.1 

Αντιμετώπιση συστάσεων και προκλήσεων της χώρας στο πλαίσιο της ενίσχυσης του Κράτους Δικαίου 
Η προτεραιότητα που δίνεται στον σεβασμό στο κράτος δικαίου και στην εμπέδωσή του αποτελεί εγγύηση για τη 
δημοκρατικότητα των κρατών. Με την υιοθέτηση νομικών εργαλείων, που εδραιώνουν έναν ενιαίο χώρο ασφάλειας και 
δικαιοσύνης, αποτυπώνεται η αποτελεσματικότητα του κράτους δικαίου στον τομέα της ποινικής και αστικής δικαιοσύνης, 
ενώ παράλληλα θα πρέπει να δοθεί προτεραιότητα στις πρακτικές ανάγκες των πολιτών όσον αφορά στην απονομή της 
δικαιοσύνης και στην εξασφάλιση ενός δίκαιου και ανταγωνιστικού περιβάλλοντος. 

Υπουργός 

 
Υφυπουργός 

 
Γενικός Γραμματέας 

Στόχος 4: Ενίσχυση του Κράτους Δικαίου 
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Έργο 

Τροποποίηση διατάξεων του Ν.4489/2017 «Ευρωπαϊκή εντολή έρευνας στις ποινικές υποθέσεις για την ευθυγράμμιση με τις διατάξεις προστασίας δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα» - 

Ενσωμάτωση της Οδηγίας 2022/228 

Κατάρτιση σχεδίου νόμου για την ενσωμάτωση στην εθνική έννομη τάξη της Οδηγίας (ΕΕ) 2022/228 για την τροποποίηση της οδηγίας 2014/41/ΕΕ, περί της ευρωπαϊκής εντολής έρευνας σε 

ποινικές υποθέσεις όσον αφορά την ευθυγράμμισή της με τους κανόνες της Ένωσης για την προστασία των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα 

Τροποποίηση των διατάξεων ενσωμάτωσης Απόφασης Πλαίσιο για τις κοινές ομάδες έρευνας για την ενίσχυση της προστασίας των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα - Ενσωμάτωση της 

Οδηγίας 2022/211 

Κατάρτιση σχεδίου νόμου για την ενσωμάτωση στην εθνική έννομη τάξη της Οδηγίας 2022/211 που τροποποιεί την απόφαση-πλαίσιο 2002/465/ΔΕΥ, με σκοπό  την σύννομη επεξεργασία των 

δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα που έχουν ληφθεί νομίμως από τις κοινές ομάδες έρευνας και  μόνο σύμφωνα με την οδηγία (ΕΕ) 2016/680. 

Βελτίωση υποδομών προσβασιμότητας ΑΜΕΑ σε Δικαστικά Ακίνητα  

Μελέτη αναγκών παρέμβασης στα Δικαστικά Κτήρια και ενέργειες υλοποίησης για τη βελτίωση της προσβασιμότητας των ΑΜΕΑ.  

Justice Closer to children and their families (χρηματoδοτούμενο από την Ε.Ε.) 

Συμμετοχή του Υπουργείου Δικαιοσύνης στο consortium του project JUST CLOSER. Μέσα από ένα σύνολο ολοκληρωμένων δραστηριοτήτων και υιοθετώντας μια συμμετοχική προσέγγιση, το 

JUST CLOSER στοχεύει στην προώθηση και ενίσχυση της συμμετοχής των παιδιών στις ποινικές διαδικασίες, ξεκινώντας από τις πραγματικές πρακτικές καθώς και από την άμεση εμπειρία των 

ίδιων των παιδιών.  

Προς μια ολοκληρωμένη ευρωπαϊκή στρατηγική κατά της ψηφιακής αποπλάνησης ανηλίκων και της εξαφάνισής τους /Towards a Comprehensive European Strategy Against tech-facilitated 
GRooming And Missing ” (CESAGRAM) 
Το έργο αυτό αποσκοπεί στην καλύτερη κατανόηση της διαδικασίας της διαδικτυακής αποπλάνησης ανηλίκων, και ειδικότερα του τρόπου με τον οποίο διευκολύνεται από την τεχνολογία καθώς 
και του τρόπου με τον οποίο μπορεί να οδηγήσει σε σεξουαλική κακοποίηση και εξαφάνιση παιδιών, προκειμένου (με βάση αυτή την καλύτερη κατανόηση) : 
-Να διασφαλιστεί ότι η διαδικτυακή αποπλάνησης ανηλίκων με σκοπό τη σεξουαλική κακοποίηση και, ενδεχομένως, την εξαφάνιση αποτρέπεται στο μέτρο του δυνατού 
-Να διασφαλιστεί ότι τα θύματα εντοπίζονται και λαμβάνουν την κατάλληλη υποστήριξη 

Αντιμετώπιση συστάσεων και προκλήσεων της χώρας στο πλαίσιο της ενίσχυσης του Κράτους Δικαίου 4.1 
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Έργο 

«Ανθρώπινα Δικαιώματα CRC-1»- Πιλοτικό επιμορφωτικό πρόγραμμα για την πρωτοβάθμια εκπαίδευση στο αντικείμενο των ανθρωπίνων δικαιωμάτων  
Αντικείμενο της δράσης είναι ο σχεδιασμός και η υλοποίηση επιμορφωτικών προγραμμάτων και δράσεων πολιτιστικού περιεχομένου για την πρωτοβάθμια εκπαίδευση, με στόχο την επαφή και 
γνωριμία μαθητών με τα θεμελιώδη ανθρώπινα δικαιώματα και την ανάπτυξη του σεβασμού για τα δικαιώματα και τις ελευθερίες με έμφαση στα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία. Η 
δράση θα εφαρμοσθεί πιλοτικά σε 100 σχολεία σε όλη την Ελλάδα με έμφαση σε αυτά που διαθέτουν μεγάλο αριθμό μαθητών που ανήκουν σε Ευάλωτες Κοινωνικές Ομάδες μέσω επισκέψεων 
από κλιμάκια ειδικών επιμορφωτών και παρουσίαση του ενημερωτικού υλικού.  

Παροχή Πρόσβασης σε Ιστοσελίδες με δυνατότητα ηχητικής ανάγνωσης και μεταβολής μεγέθους γραμματοσειρών 
 Το έργο εντάσσεται στο Εθνικό Σχέδιο Δράσης για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία. Επίσης, αποτυπώνεται ως αναγκαιότητα και στην Έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για το Κράτος 
Δικαίου (2022 Rule of Law Report Country Chapter on the rule of law situation in Greece p. 7). 

Εξέταση της δυνατότητας ενίσχυσης της προσβασιμότητας σε κωφούς και βαρήκοους στις δικαστικές αίθουσες με τη χρήση νέων τεχνολογιών. 
Το  έργο εντάσσεται στο Εθνικό Σχέδιο Δράσης για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία . Επίσης, αποτυπώνεται ως δέσμευση της χώρας και στην Έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για το 
Κράτος Δικαίου (2022 Rule of Law Report Country Chapter on the rule of law situation in Greece). 

Ανάπτυξη Εθνικού Ανοιχτού Μητρώου Διερμηνέων στη νοηματική γλώσσα προς αξιοποίησή του στην πολιτική και ποινική διαδικασία 
Το συγκεκριμένο έργο υπάγεται στον δείκτη «Εκσυγχρονισμός του καταλόγου πραγματογνωμόνων και διερμηνέων» του Στόχου 16 (Ισότιμη Πρόσβαση στη Δικαιοσύνη) του Πυλώνα ΙΙ 
(Προστασία των Δικαιωμάτων των Ατόμων με Αναπηρία) του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία.  

Αναθεώρηση του νομικού πλαισίου της δικαστικής συμπαράστασης  
Συγκρότηση Ομάδας Εργασίας για τη μελέτη αναθεώρησης του νομικού πλαισίου του δικαστικού συμπαραστάτη και υιοθέτησης του θεσμού της υποστηριζόμενης δικαιοπρακτικής ικανότητας 
και εν γένει συναφών καλών πρακτικών άλλων χωρών. 

Αντιμετώπιση συστάσεων και προκλήσεων της χώρας στο πλαίσιο της ενίσχυσης του Κράτους Δικαίου 4.1 



2. iv Στόχος 5: Αναβάθμιση υποδομών και υπηρεσιών 

32 



33 

 
 

Αναδιάρθρωση Υπηρεσιών Δικαιοσύνης: 
 
 

α.  Ποιότητα απονομής της δικαιοσύνης 
 

β.  Εξοικονόμηση πόρων του Υπουργείου 
 

γ. Διαθεσιμότητα εργαλείων 
πληροφορικής και στατιστικών στα 

δικαστήρια 

 
α) Τιμή-στόχος δείκτη: 

Βελτίωση της χώρας 
κατά μία θέση 

 
β) Τιμή-στόχος δείκτη: 
Εξοικονόμηση πόρων 

κατά 10% 
 

γ) Τιμή-στόχος δείκτη: 
Βελτίωση της χώρας  

κατά δύο θέσεις 

4ο τρίμηνο 2024 

α) Η ψηφιοποίηση της δικαιοσύνης, η χρήση ηλεκτρονικών υπογραφών, η εφαρμογή ψηφιακών 
εργαλείων στη δίκη (τηλεδιασκέψεις) και η εφαρμογή θεσμών όπως η κοινωφελής εργασία 
αναμένεται να βελτιώσει τη θέση της χώρας μας στην ποιότητα απονομής της δικαιοσύνης (Figure 27, 
Scoreboard 2021; 2022, Figure, 28 and 30;2023, Figure 32, 39). 
β) Η υλοποίηση πληροφοριακού συστήματος των ιατροδικαστικών υπηρεσιών, στο πλαίσιο 
προγραμματικής σύμβασης με το Πανεπιστήμιο Πειραιά, θα συντελέσει στη βελτίωση της ταχύτητας 
της απονομής της δικαιοσύνης (Figure 10,11 και 12, EU Justice Scoreboard, 2023), καθώς επίσης και 
στην εξοικονόμηση πόρων (αποδοτικότητα) (Figure 8,9, EU Justice Scoreboard, 2023). Το στοιχείο 
αυτό θα μειώσει τη δαπάνη στις  απαιτούμενες ιατροδικαστικές εξετάσεις κατά τουλάχιστον 10% και 
θα ενισχύσει και τη θέση κατάταξης της χώρας στους προαναφερθέντες δείκτες του ΕU Justice 
Scoreboard.  
 γ) Η πλήρης λειτουργία του Γραφείου Συλλογής και Επεξεργασίας Στατιστικών Στοιχείων (JustStat) 
στο Υπουργείο Δικαιοσύνης θα ευνοήσει/βελτιώσει τη θέση της Ελλάδος κατά τουλάχιστον δυο  
θέσεις στο διεθνή δείκτη του EU Justice Scoreboard τον σχετικό με τη διαθεσιμότητα εργαλείων 
πληροφορικής και στατιστικών επί της δραστηριότητας των δικαστηρίων (court activity) (Figure 39,  
EU Justice Scoreboard, 2021; 2002, Figure 45;2023, Figure 39,40). 

Στόχος 5: Αναβάθμιση υποδομών και υπηρεσιών:  
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Δράση 

Αρμόδια στελέχη πολιτικής ηγεσίας 
Υπουργείου  

(Υπουργός, Υφυπουργός, Γενικός / Ειδικός 
Γραμματέας) 

 
5.1 

Αναδιάρθρωση και Αναδιοργάνωση των Εταιριών Προστασίας Ανηλίκων, των Σπιτιών του Παιδιού, των Υπηρεσιών 
Επιμελητών Ανηλίκων του Υπουργείου Δικαιοσύνης καθώς και των Ιατροδικαστικών υπηρεσιών. 
Εφαρμογή και υλοποίηση του νέου νομοθετικού πλαισίου για τις Εταιρίες Προστασίας Ανηλίκων, τα Σπίτια του Παιδιού και τις 
Υπηρεσίες Επιμελητών Ανηλίκων. Προώθηση δράσεων για την ανάπτυξη πληροφοριακών συστημάτων των Εταιριών Προστασίας 
Ανηλίκων και των Σπιτιών του Παιδιού, όπως και για την αναβάθμιση των Κτιριακών Υποδομών των Δομών φιλοξενίας Ανηλίκων.  
Ενσωμάτωση των εργαλείων που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο του έργου «Αναβάθμιση των υπηρεσιών που παρέχονται από τις 
δομές που λειτουργούν υπό την εποπτεία του Υπουργείου Δικαιοσύνης», μέσω τροποποίησης του κανονιστικού πλαισίου 
λειτουργίας των δομών και ειδικότερα τις Υπηρεσίες Επιμελητών Ανηλίκων και Κοινωνικής Αρωγής. Συγκεκριμένα, πρόκειται για 
εργαλεία  παρέμβασης και την ανάπτυξη ενός μεθοδολογικού πλαισίου εργασίας για το επιστημονικό προσωπικό που 
απασχολείται στις παραπάνω δομές. 

Υπουργός, 
 

Υφυπουργός 
 

Υπηρεσιακή Γραμματέας 

5.2 

Νέα Δικαστικά κτήρια 
Μεταστέγαση δικαστικών υπηρεσιών με σκοπό να στεγαστούν σε νέα κτήρια που θα πληρούν πρωτογενή ενεργειακή ζήτηση 
(ΠΕΖ) ή ανακαίνιση, αλλά και ενεργειακή αναβάθμιση υφιστάμενων δομών δικαστικών υπηρεσιών και λοιπών υπηρεσιών του 
Υπουργείου Δικαιοσύνης. 

 
Υπουργός, 

 
Υφυπουργός 

 
Υπηρεσιακή Γραμματέας 
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Έργο 

Αλλαγή θεσμικού πλαισίου των Εταιρειών Προστασίας Ανηλίκων, των Σπιτιών του Παιδιού και των Υπηρεσιών Επιμελητών Ανηλίκων του Υπουργείου Δικαιοσύνης 
Κατάρτιση νομοσχεδίου με σκοπό την αναδιοργάνωση και αποτελεσματικότερη λειτουργία των εν λόγω δομών 

Ανάπτυξη πληροφοριακών συστημάτων στις Εταιρείες Προστασίας Ανηλίκων, στα Σπιτιών του Παιδιού και στις Υπηρεσίες Επιμελητών Ανηλίκων του Υπουργείου Δικαιοσύνης  
Σχεδιασμός για τη ανάπτυξη πληροφοριακών συστημάτων προς διευκόλυνση των διαδικασιών και εκτελούμενων διοικητικών πράξεων στο πλαίσιο λειτουργίας των εν λόγω δομών. Το έργο θα 
υλοποιηθεί στο πλαίσιο της προγραμματικής σύμβασης που υπεγράφη μεταξύ του Υπουργείου Δικαιοσύνης και της Ελληνικής Εταιρίας Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης.  

Αναβάθμιση Κτηριακών Υποδομών των Εταιρειών Προστασίας Ανηλίκων και των Σπιτιών του Παιδιού  
Σχεδιασμός για τη βελτίωση και λειτουργική αξιοποίηση των υφιστάμενων κτηριακών υποδομών των εν λόγω δομών. Το έργο θα υλοποιηθεί στο πλαίσιο της προγραμματικής σύμβασης που 
υπεγράφη μεταξύ του Υπουργείου Δικαιοσύνης και της Ελληνικής Εταιρίας Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης.  

Προώθηση νομοσχεδίου για τις Ιατροδικαστικές Υπηρεσίες 
Κατάρτιση νομοσχεδίου  για την αναδιάρθρωση των Ιατροδικαστικών Υπηρεσιών της Χώρας με σκοπό την αποτελεσματικότερη λειτουργία τους. 

Μελέτη και κατασκευή νεκροτομείου Αθηνών 
Το έργο περιλαμβάνει τοπογραφική, γεωτεχνική, αρχιτεκτονική και στατική μελέτη, ηλεκτρολογικές και μηχανολογικές εγκαταστάσεις. Περαιτέρω, θα εξοπλιστεί με ιατρικά και λοιπά 
μηχανήματα, έπιπλα, εκατό ψυγεία, κα δεκαπέντε κρεβάτια νεκροτομείου. 

Μεταστέγαση Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Θεσσαλονίκης  
Μεταστέγαση της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Θεσσαλονίκης και έναρξη πλήρους λειτουργίας της Υπηρεσίας σε  νέο χώρο. 

Αναδιάρθρωση και Αναδιοργάνωση Εταιριών Προστασίας Ανηλίκων, Σπιτιών του Παιδιού, των Υπηρεσιών Επιμελητών Ανηλίκων  και 
των Ιατροδικαστικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Δικαιοσύνης 

5.1 



Στόχος 5: Σημαντικότερα Έργα ανά δράση 

36 

Έργο 

Μεταστέγαση Πρωτοδικείου και Εισαγγελίας Πρωτοδικών Αθηνών 
Πρόκειται για τη μεταστέγαση των Δικαστικών Υπηρεσιών του Πρωτοδικείου και της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Αθηνών από τα κτήρια της οδού Ευελπίδων στον χώρο που βρίσκεται όπισθεν του 
Αρείου Πάγου. Το έργο θα υλοποιηθεί με Σύμπραξη Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ). Φορέας υλοποίησης είναι το Ταμείο Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου (ΤΑΙΠΕΔ). 

Ανέγερση Δικαστικών Μεγάρων Έδεσσας, Σερρών, Κιλκίς και ανακατασκευή Δικαστικού Μεγάρου Θεσσαλονίκης και Συντήρηση και Διαχείριση αυτών μέσω ΣΔΙΤ 
Πλήρης κάλυψη των στεγαστικών αναγκών του Δικαστικού Μεγάρου Έδεσσας. Στις Σέρρες προβλέπεται η ανέγερση νέου Δικαστικού Μεγάρου μικτής επιφάνειας 10.419 τ.μ.. Στο Κιλκίς 
προβλέπεται η ανέγερση του νέου Δικαστικού Μεγάρου μικτής επιφάνειας 1.951,30 τ.μ., ενώ στη Θεσσαλονίκη θα πραγματοποιηθεί λειτουργική ανακατασκευή του υφιστάμενου Δικαστικού 
Μεγάρου, το οποίο βρίσκεται σε οικόπεδο επί της οδού 26ης Οκτωβρίου, στη δυτική είσοδο της πόλης. 

Ανέγερση Δικαστικού Μεγάρων Ηρακλείου και Ανακατασκευή Δικαστικού Μεγάρου Ρεθύμνου  και Συντήρηση και Διαχείριση αυτών μέσω ΣΔΙΤ 
Η πράξη αφορά στη μελέτη, χρηματοδότηση, κατασκευή του νέου Δικαστικού Μεγάρου στο Ηράκλειο, στη λειτουργική ανακατασκευή του Δικαστικού Μεγάρου στο Ρέθυμνο, και την ασφάλιση, 
συντήρηση και διαχείριση αυτών, για διάστημα τριάντα [30] ετών. 

Ανέγερση Δικαστικών Μεγάρων Λαμίας, Βόλου και νέας πτέρυγας Δικαστικού Μεγάρου Καρδίτσας και ανακατασκευή υφιστάμενου Δικαστικού Μεγάρου Τρικάλων και συντήρηση και 
διαχείριση αυτών μέσω ΣΔΙΤ 
Η πράξη αφορά στη μελέτη, χρηματοδότηση, κατασκευή νέων Δικαστικών Μεγάρων σε Λαμία και Βόλο, στην κατασκευή νέας πτέρυγας στο Δικαστικό Μέγαρο Καρδίτσας και στην 
ανακατασκευή του υφιστάμενου Δικαστικού Μεγάρου Τρικάλων. Επίσης αφορά στην ασφάλιση, συντήρηση και διαχείριση των ανωτέρω μεγάρων για διάστημα τριάντα (30) ετών. 

Νέα Δικαστικά κτήρια 5.2 

. 
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Έργο 

Κατασκευή Μεγάρου Δικαστηρίων Πειραιά  
Αγορά ακινήτου εντός των ορίων του Δήμου Πειραιά επί του οποίου θα γίνει κατασκευή νέου κτηρίου επιφάνειας 30.000 τ.μ., που θα στεγάσει το σύνολο των Δικαστικών Υπηρεσιών Πειραιά. 
 

Ανακατασκευή των Διοικητικών Δικαστηρίων Αθηνών 
Σύνολο τεχνικών εργασιών και εργασιών ενεργειακής αναβάθμισης για την ανακαίνιση και λειτουργική βελτίωση του κτηρίου του Διοικητικού Εφετείου και Διοικητικού Πρωτοδικείου Αθηνών. 
 

Ανακατασκευή του ιστορικού κτηρίου του Συμβουλίου της Επικρατείας  
Αποκατάσταση και συντήρηση των κτηριακών εγκαταστάσεων του Συμβουλίου της Επικρατείας (κτήριο και τμήμα του κτηρίου Β). 

Ανακατασκευή του κτηρίου του Εφετείου Αθηνών 
Αντικατάσταση των παλαιάς τεχνολογίας ενεργοβόρων κλιματιστικών μονάδων του Εφετείου Αθηνών. 

Ανακατασκευή του κτηρίου της Εθνικής Σχολής Δικαστικών Λειτουργών 
Ενεργειακή αναβάθμιση του κτηρίου της Εθνικής Σχολής Δικαστικών Λειτουργών με οικοδομικές εργασίες και ηλεκτρομηχανολογικές εγκαταστάσεις. 

Ενεργειακή Αναβάθμιση της κεντρικής υπηρεσίας του κτηρίου του Ελεγκτικού Συνεδρίου 
Ενεργειακή αναβάθμιση του κτηρίου της Κεντρικής Υπηρεσίας Ελεγκτικού Συνεδρίου με οικοδομικές εργασίες και ηλεκτρομηχανολογικές εγκαταστάσεις. 

Ηλεκτρονική Ταυτότητα Κτηρίων 
Ανάγκη δημιουργίας ηλεκτρονικής ταυτότητας για το σύνολο των κτηρίων ιδιοκτησίας του Υπουργείου Δικαιοσύνης, αλλά και των παραχωρημένων κατά ιδιοκτησία και χρήση.  

Νέα Δικαστικά κτήρια 5.2 
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Επιμόρφωση Δικαστικών 
Λειτουργών και Δικαστικών 

Υπαλλήλων: 
 

α) Ποσοστό Δικαστικών 
Λειτουργών  που  επιμορφώνεται 

 
 
 

β) Ποσοστό Δικαστικών 
Υπαλλήλων  που επιμορφώνεται 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

α) Τιμή-στόχος δείκτη:  
  

 Συμμετοχή 
σε επιμόρφωση του 65% των 

Δικαστικών Λειτουργών  
 
 

β) Τιμή-στόχος δείκτη:  
 

Συμμετοχή σε επιμόρφωση του 65 % 
των Δικαστικών Υπαλλήλων 

 
 
 
 

 
 
 
 

4ο τρίμηνο 2024 

 
α) Η υλοποίηση ενεργειών σχετικά με την επιμόρφωση των Δικαστικών Λειτουργών μετράται από το 
ποσοστό των Δικαστών που επιμορφούνται σε θεματικές όπως η πληροφορική, η διοίκηση και η 
επικοινωνία. Το νέο πρόγραμμα της Εθνικής Σχολής Δικαστικών Λειτουργών και οι εν γένει 
επιμορφωτικές δράσεις αναμένεται ότι θα βελτιώσoυν τη θέση της Ελλάδας στο διεθνή δείκτη του EU 
Justice Scoreboard τον σχετικό με το ποσοστό των δικαστών, που λαμβάνουν αυτή την εκπαίδευση 
στα ε λόγω πεδία (share of continuous training of judges on various types of skills as  a percentage of  
total number of judges receiving these types of training) (Figure 35,  ΕU Justice Scoreboard, 2019,  
Figure 30, EU Justice Scoreboard,2021;2022, Figure 35;2023, Figure 38).  
 
β) Η υλοποίηση ενεργειών σχετικά με την επιμόρφωση και των δικαστικών υπαλλήλων μετράται από 
την αναλογία του αθροίσματος των συνολικών ωρών επιμόρφωσης των υπαλλήλων του φορέα προς 
τον συνολικό αριθμό των υπηρετούντων υπαλλήλων του φορέα στο έτος αναφοράς. Εν σχέσει προς 
τους τους δικαστικούς υπαλλήλους, ως επιμόρφωση λογίζεται η παρακολούθηση πιστοποιημένων 
εκπαιδευτικών σεμιναρίων στην Ελλάδα και στο εξωτερικό τα οποία παρακολούθησαν οι υπάλληλοι 
με έγκριση του φορέα, συμπεριλαμβανομένων και αυτών που θα διεξαχθούν στην Εθνική Σχολή 
Δικαστικών Λειτουργών. H νέα κατεύθυνση των Δικαστικών Υπαλλήλων η οποία λειτουργεί στην 
Εθνική Σχολή Δικαστικών Λειτουργών, αναμένεται ότι θα βελτιώσει τη θέση της Ελλάδας στον 
ευρωπαϊκό δείκτη του EU Justice Scoreboard, που σχετίζεται με το ποσοστό της εκπαίδευσης των 
δικαστικών υπαλλήλων (Figure, 37, EU Justice Scoreboard, 2021;2022, Figure, 39; 2023, Figure,33).   
 
 

Στόχος 6: Επένδυση στο Ανθρώπινο Δυναμικό της Δικαιοσύνης:  
 

Στόχος 6: Προσδοκώμενα Αποτελέσματα 2024 
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     Α) Αριθμός εκπαιδευόμενων στη 
Δικαστική Αστυνομία 

 
 
 

Β) Αριθμός αποφοίτων νομικών σχολών 
που πραγματοποιούν πρακτική άσκηση 

 
 
 
 
 

α) Τιμή-στόχος δείκτη:  
  

 500 άτομα 
 
 
 
 

 
 

1ο τρίμηνο 2024 
α) Εισαγωγική εκπαίδευση των νεοπροσληφθέντων στη Δικαστική Αστυνομία.  
 
β) Πρακτική άσκηση νέων αποφοίτων Νομικών Σχολών. Η πράξη αφορά  σε 2.400 αποφοίτους 
νομικών σχολών που θα πραγματοποιήσουν 6 μήνες πρακτική άσκηση σε δικαστήρια  και σε 
δικηγορικά γραφεία.  
 

Στόχος 6: Επένδυση στο Ανθρώπινο Δυναμικό της Δικαιοσύνης:  
 

Στόχος 6: Προσδοκώμενα Αποτελέσματα 2024 

Β) Τιμή –στόχος δείκτη:  
 

2.400 άτομα 

4ο τρίμηνο 2024 
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Δράση 

Αρμόδια στελέχη πολιτικής 
ηγεσίας Υπουργείου  

(Υπουργός, Υφυπουργός, Γενικός / Ειδικός 
Γραμματέας) 

  6.1 

Αναδιοργάνωση και Ορθολογική Στελέχωση Υπηρεσιών του Υπουργείου Δικαιοσύνης 
Ολοκλήρωση διαδικασιών πρόσληψης προσωπικού σε υπηρεσίες του Υπουργείου Δικαιοσύνης, που διαχειρίζονται 
κομβικά θέματα της αρμοδιότητάς του, όπως επί παραδείγματι στις Υπηρεσίες Επιμελητών Ανηλίκων και Κοινωνικής 
Αρωγής, και στις Ιατροδικαστικές Υπηρεσίες του Κράτους. Προγραμματισμός διορισμού προσωπικού στις Εταιρίες 
Προστασίας Ανηλίκων και Σπιτιών του Παιδιού. 

 

Υπουργός 

 

Υφυπουργός   

 
Υπηρεσιακή Γραμματέας 

6.2 

Εκπαίδευση και Διαρκής Επιμόρφωση Δικαστικών Λειτουργών και Δικαστικών Υπαλλήλων  
Το έμψυχο δυναμικό είναι στο επίκεντρο του υπό υλοποίηση μεταρρυθμιστικού προγράμματος του Υπουργείου 
Δικαιοσύνης. Επιδιώκεται η διαρκής επιμόρφωση Δικαστικών Λειτουργών και των Δικαστικών Υπαλλήλων και εν γένει 
των ασκούντων νομικά επαγγέλματα, προκειμένου να επιτευχθεί η απόδοση ουσιαστικής, ποιοτικής και ταχείας 
Δικαιοσύνης. Το Υπουργείο Δικαιοσύνης καταβάλλει προσπάθειες για την επιμόρφωση των Δικαστικών Λειτουργών ως 
προς την άσκηση των δικαιοδοτικής φύσης καθηκόντων τους, τη χρήση των νέων τεχνολογιών καθώς και τα ζητήματα 
διοίκησης των δικαστηρίων.  

Υπουργός 

 

Υφυπουργός 

 

Υπηρεσιακός Γραμματέας 

Στόχος 6: Επένδυση στο ανθρώπινο δυναμικό της Δικαιοσύνης 
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Έργο 

Πρόγραμμα Διαχείρισης Aνθρώπινου Δυναμικού Κεντρικής Υπηρεσίας του Υπουργείου Δικαιοσύνης, των ΥΕΚΑ, των Εταιριών Προστασίας Ανηλίκων και Σπιτιών του Παιδιού  
Προμήθεια και εγκατάσταση Ολοκληρωμένου Συστήματος Διαχείρισης Προσωπικού: α)  της Κεντρικής Υπηρεσίας (Προσωπικό Υπουργείου Δικαιοσύνης, ΥΕΚΑ, ΕΠΑ και Σπίτια του Παιδιού, β)  
Μηχανοργάνωση της Γενικής Διεύθυνσης Οργάνωσης Δικαιοσύνης (Δικαστικοί Λειτουργοί και Δικαστικοί Υπάλληλοι, Δικηγόροι και Συμβολαιογράφοι) (Διαλειτουργικότητα με ΟΣΔΔΥ-ΠΠ)  και γ)  
Γενική Διεύθυνση Ειδικών Νομικών Ζητημάτων  (Δικαστική Συνδρομή και Απονομή Χάριτος, Διαλειτουργικότητα με ΟΣΔΔΥ-ΠΠ). 
Η σχετική δράση αφορά στη δημιουργία ενός ολοκληρωμένου συστήματος διαχείρισης των υπηρεσιακών μεταβολών και λοιπών στοιχείων των υπαλλήλων. 

Oργάνωση και λειτουργία υπηρεσίας υποστήριξης (Ηelpdesk)  του Γραφείου JustStat  
Η υπηρεσία υποστήριξης (Helpdesk) έχει ως αντικείμενο τη χαρτογράφηση της υπάρχουσας κατάστασης (κανονιστικό πλαίσιο, διαδικασίες, πληροφοριακά συστήματα, εμπλεκόμενοι φορείς), 
την ανάπτυξη μεθοδολογιών και εργαλείων για τη συλλογή στοιχείων και δεδομένων από διαφορετικές πηγές και την ανάπτυξη διαδικασιών και εντύπων προκειμένου το Γραφείο  Συλλογής 
Στατιστικών Δεδομένων  να ανταποκρίνεται στην αποστολή του. Η εν λόγω υπηρεσία θα είναι, επιπροσθέτως, αρμόδια για την παροχή υπηρεσιών υποστήριξης στη συλλογή, επεξεργασία και 
ανάλυση δεδομένων, για την εκπόνηση των περιοδικών και ad hoc εκθέσεων και αναφορών, που οφείλει να αποστέλλει η χώρα, καθώς και για την υποβοήθηση των φορέων του Υπουργείου 
Δικαιοσύνης σχετικά με την έγκαιρη ανταπόκρισή τους ως προς τη διάθεση στοιχείων και δεδομένων. 
Το έργο έχει  προϋπολογισμό 495.000 ευρώ (συν 24% ΦΠΑ), ήτοι συνολικό ποσό 613.800 ευρώ. 

Ανάπτυξη Συστήματος Συλλογής και Επεξεργασίας Στατιστικών Δεδομένων της Δικαιοσύνης 
Ανάπτυξη ενός ειδικά σχεδιασμένου  Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού  Συστήματος που θα επιτρέπει τη συλλογή, επεξεργασία και διάθεση αξιόπιστων δεδομένων της Δικαιοσύνης. Το έργο 
είναι συγχρηματοδοτούμενο και υλοποιείται από την Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ του Υπουργείου Δικαιοσύνης. 

Μεταρρύθμιση Θεσμικού Πλαισίου  Ταμείου Χρηματοδότησης Δικαστικών Κτιρίων (ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ.) 
 Θέσπιση νέου νομοθετικού πλαισίου για τη λειτουργία του  Ταμείου Χρηματοδοτήσεως Δικαστικών Κτιρίων . Με το συγκεκριμένο νομοθέτημα επιχειρείται η ορθολογική αναδιάρθρωση της 
οργανωτικής δομής της συγκεκριμένης  υπηρεσίας. Απώτερος σκοπός του νομοθετήματος  είναι η ταχύτερη εκπόνηση ετήσιων και πολυετών κτιριολογικών προγραμμάτων για την επιτάχυνση 
της υλοποίησης έργων υποδομής και τον εκσυγχρονισμό των υφιστάμενων δομών. 
 

 
Αναδιοργάνωση και Ορθολογική Στελέχωση Υπηρεσιών του Υπουργείου Δικαιοσύνης 
  

6.1 
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Έργο 

Επιμόρφωση Δικαστικών Λειτουργών 
Αφορά σε συνεχιζόμενη κατάρτιση στελεχών του δικαστικού σώματος.  
Ανάπτυξη συνεργασίας με τους αρμόδιους φορείς (Εθνική Σχολή Δικαστικών Λειτουργών και Εισαγγελία του Αρείου Πάγου) για την κατάρτιση των δικαστικών λειτουργών για την ενίσχυση των 
γνώσεών τους. Διοργάνωση τακτικών και έκτακτων προγραμμάτων επιμόρφωσης κατ’ εφαρμογή του Ν. 4871/2021. 

Εκπαίδευση Δικαστικών Λειτουργών - Εκπαίδευση σπουδαστών Εθνικής Σχολής Δικαστικών Λειτουργών  - Προεισαγωγική Εκπαίδευση  
Συνεργασία με την Εθνική Σχολή Δικαστικών Λειτουργών με σκοπό τον εμπλουτισμό του προγράμματος σπουδών της Σχολής. 

Επιλογή, κατάρτιση και επιμόρφωση των δικαστικών υπαλλήλων στην Εθνική Σχολή Δικαστικών Λειτουργών  
Σκοπός του έργου είναι η βελτίωση της ποιότητας και της ταχύτητας απονομής της δικαιοσύνης μέσω της μεταρρύθμισης του τρόπου επιλογής, κατάρτισης και επιμόρφωσης των δικαστικών 
υπαλλήλων.  

Εκπαίδευση εκπαιδευτών δικαστικών λειτουργών  
Με το έργο η Εθνική Σχολή Δικαστικών Λειτουργών  επιδιώκει, μέσω της κατάλληλης κατάρτισης του εκπαιδευτικού δυναμικού, τη συνέχιση και αναβάθμιση των υλοποιούμενων προγραμμάτων 
εκπαίδευσης των στελεχών του δικαστικού σώματος ακολουθώντας διεθνείς καλές πρακτικές μέσα από ένα πλήρως σχετιζόμενο με τη Δικαιοσύνη πρόγραμμα  δεξιοτήτων, με στόχο την 
ανάπτυξη των γνώσεων και δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού. 

Εκπαίδευση εκπαιδευτών δικαστικών υπαλλήλων  
Η συγκεκριμένη μεταρρύθμιση αποσκοπεί στην εκπαίδευση των προσώπων που θα επιμορφώσουν τους δικαστικούς υπαλλήλους σε αντικείμενα που είναι αναγκαία για την εκτέλεση των 
καθηκόντων τους, όπως, επί παραδείγματι, στη διαχείριση και οργάνωση των υπηρεσιών τους, στην ενίσχυση των ψηφιακών τους δεξιοτήτων, στο δικονομικό και ουσιαστικό δίκαιο. 

Εκπαίδευση και Διαρκής Επιμόρφωση Δικαστικών Λειτουργών και Δικαστικών Υπαλλήλων  6.2 
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Διατύπωση Οριζόντιων Στόχων και Σύνδεση με Στρατηγικές Επιλογές του Κυβερνητικού 
Προγραμματισμού 
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Διατύπωση Οριζόντιων Στόχων και Σύνδεση με τις Στρατηγικές 
Επιλογές του Κυβερνητικού Προγραμματισμού 

Στόχος I: Προαγωγή της ισότητας των ΛΟΑΤΚΙ+ ατόμων  
{Έτος Έναρξης: 2021} 

Στόχος ΙΙ: Πρόληψη και αντιμετώπιση της σεξουαλικής 
κακοποίησης των Παιδιών {Έτος Έναρξης: 2021} 

Στόχος ΙΙΙ: Προστασία των Δικαιωμάτων του Παιδιού {Έτος Έναρξης: 
2023 

Στόχος ΙV: Βελτίωση Επιχειρηματικού Περιβάλλοντος {Έτος 
Έναρξης: 2021} 

Οριζόντιοι Στόχοι Υπουργείου 

 

 

 

Κοινωνική Ελλάδα Δίκαιη Ελλάδα 
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Παραγωγική 
Ελλάδα 

Ισχυρή Ελλάδα 



Στόχος Ι: Προαγωγή της ισότητας των ΛΟΑΤΚΙ+ ατόμων – συμμετοχή σε Εθνικό Σχέδιο 
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Δράση: Σημαντικότερες Πολιτικές του Υπουργείου Δικαιοσύνης για την προαγωγή της ισότητας των ΛΟΑΤΚΙ+ ατόμων I.1 

Έργο 

Λήψη πρωτοβουλιών για την προσθήκη των χαρακτηριστικών φύλων σε νομοθετικά κείμενα 
Λήψη πρωτοβουλιών για την προσθήκη του κριτηρίου «χαρακτηριστικά φύλου» σε νομοθετικά κείμενα. 



Στόχος IΙ: Πρόληψη και αντιμετώπιση της σεξουαλικής κακοποίησης των Παιδιών – 
συμμετοχή σε Εθνικό Σχέδιο 
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Δράση: Σημαντικότερες Πολιτικές του Υπουργείου Δικαιοσύνης για την πρόληψη και αντιμετώπιση της σεξουαλικής κακοποίησης των 
Παιδιών  

IΙ.1 

Έργο 

Λήψη Πρωτοβουλιών για την εκπαίδευση και Επιμόρφωση Δικαστικών Λειτουργών, Δικηγόρων και Επαγγελματιών σε θέματα που αφορούν την προστασία των θυμάτων και τις αρχές της 
Φιλικής στα Παιδιά Δικαιοσύνης 
Συνεργασία με την Εθνική Σχολή Δικαστικών Λειτουργών για την εκπαίδευση και επιμόρφωση δικαστικών και εισαγγελικών λειτουργών, δικηγόρων και εν γένει επαγγελματιών που ενδέχεται να 
έρθουν σε επαφή με παιδιά-θύματα σεξουαλικής κακοποίησης.  
Το εν λόγω έργο εναρμονίζεται με σχετικές συστάσεις διεθνών οργανισμών.  
Τελικές παρατηρήσεις της Επιτροπής του ΟΗΕ για τα Δικαιώματα του Παιδιού CRC/C/GR/C/CO/4-6, παρα. 13. 
Τελικές παρατηρήσεις της Επιτροπής του ΟΗΕ για τα Δικαιώματα του Παιδιού CRC/C/GR/C/CO/4-6, παρα. Σύσταση 43 (a).  
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Δράση: Σημαντικότερες Πολιτικές του Υπουργείου Δικαιοσύνης για την προαγωγή της προστασίας των Δικαιωμάτων του Παιδιού ΙΙI.1 

Έργο 

Ιστοσελίδα με Ενημερωτικό Υλικό για τα Δικαιώματα των Παιδιών και τη Φιλική στα Παιδιά Δικαιοσύνη 
Διαρκής επικαιροποίηση της ιστοσελίδας  του Υπουργείου Δικαιοσύνης με βάση τις υλοποιηθείσες δράσεις του Υπουργείου σε επίπεδο  φιλικής δικαιοσύνης ανήλικων - Διαρκής Δράση.  



Στόχος ΙV: Βελτίωση Επιχειρηματικού Περιβάλλοντος 

49 

Έργο 

Καθιέρωση σύγχρονων κανόνων για τις αξίες κινητών περιουσιακών στοιχείων, γενικών περιγραφών εξασφαλίσεων, καθορισμού σαφών κανόνων προτεραιοτήτων και κωδικοποίηση του 
νομικού πλαισίου 

Θέσπιση θετικών κινήτρων για διαμεσολάβηση  
Σχετική διάταξη για φορολογικά κίνητρα για την επίλυση διαφοράς με διαμεσολάβηση για επιχειρήσεις και πολίτες  

Επιτάχυνση δικαιοσύνης για τις επιχειρήσεις   
Διερεύνηση για την αύξηση υλικής αρμοδιότητας Ειρηνοδικείων 

Δια βίου κατάρτιση των Δικαστών σε θέματα εμπορικού δικαίου και συναφή ζητήματα  
Καθιέρωση αναγκαίου νομικού πλαισίου για την διευκόλυνση διενέργειας επιμορφωτικών σεμιναρίων σε εν ενεργεία δικαστικούς λειτουργούς 

Εισαγωγή στοχευμένου μηχανισμού εκκαθάρισης  backlog υποθέσεων πολιτικών δικαστηρίων 

Δημοσίευση εμπορικών υποθέσεων στον 1ο και 2ο βαθμό (Πρωτοδικεία/Εφετεία)  & εργαλεία  ανωνυμοποίησης  

Δράση:  Σημαντικότερες Πολιτικές του Υπουργείου Δικαιοσύνης για τη Βελτίωση Επιχειρηματικού Περιβάλλοντος  IV.1 


